

EL PUEBLO

Diario republicano de Valencia

Se necesitan operarios para hacer baldosas hidráulicas. Darán razón calle de Don Juan de Austria, núm. 4, cafetín.

Se necesitan operarios para hacer baldosas hidráulicas.

Darán razón calle de Don Juan de Austria, núm. 4, cafetín.

Los mejores específicos del mundo



SWANSON'S DROPS

Venta

Véase la tercera plana

Se alquila

toda la casa de la calle del Mar, núm. 56, junto al Hotel Paris, esquina a la plaza de la Congregación. Darán razón en la calle del Pie de la Cruz, núm. 16, 2.

La monarquía en quiebra

No osaremos decir que es quiebra fraudulenta. Pero que está en quiebra monarquía es un hecho. Con el elemento poder de sus cien mil ejemplares diarios, los mismos periódicos monárquicos...

La monarquía en quiebra

Lea el *Heraldo*; lea el *Correspondiente*; lea el *Liberal*; lea el *Imparcial*. Hasta el *Correo*, órgano fusionista que sólo se indigna contra las corridas de toros, escribe un artículo de plausible sinceridad, «que toda la energía la gastan nuestros gobiernos y nuestros partidos en travesuras menudas y en empresas secundarias».

La monarquía en quiebra

Antes habíamos ya convenido tyrios y troianos en que carecemos también de obras hidráulicas, y pesar del carácter predominantemente agrícola de la riqueza española; de ferrocarriles secundarios, indispensables al flujo y reflujo de mercancías; de educación técnica, ni comercial, ni industrial, ni agraria, no obstante circular como un axioma que la cultura es la fuerza, es el bienestar, es la independencia, lo es todo en los modernos estados; de régimen comercial condicionado a las especiales exigencias del propio mercado; de política pedagógica; de evolución social; de administración general y local; de Ejército y Marina; de crédito y hasta de moneda, ya que nuestro numerario, ayuno de oro, a duras penas pasa con el 35 por 100 de pérdidas las fronteras.

La monarquía en quiebra

¿Qué ha hecho, entonces, la monarquía? Desde que Castelar licenció las huertas polígrafas, estimando cerrado el ciclo revolucionario, vino empleándose como argumento aquí contra las propagandas republicanas la afirmación caprichosa de que no les quedaba a los partidarios de la república programas. Seméjante paradoja se completa cuando el Sr. Moret concedió con evidente oportunidad, la autonomía a Cuba.

La monarquía en quiebra

Para el desconocimiento de nuestra doctrina no quedaba suficiente consumo, un ministro conservador, el Sr. Dato, se hizo pedestal de las reformas sociales, y otro monárquico de trabajo y puso pleito al monopolio de la tierra. ¿Qué bandera alzarían ya los republicanos? Para un espíritu superficial, ajeno a las tendencias de las cosas—y superficiales han de ser, en un país donde, de 19, once millones de habitantes no saben leer ni escribir, y los otros ocho millones piensan—la razón era abrumadora. No merecía el cambio de titular. Da ser ciertas aquellas mentadas condiciones, República y monarquía son moztan.

La monarquía en quiebra

Sin cuestión política, sin problema colonial, sin evolución social, sin empeño en la restauración republicana. Una misión puramente técnica, de estímulo, de suero impetuoso, garantía casi exclusiva de los beneficios logrados, los

correspondía tan sólo a las fuerzas republicanas en la concurrencia de energías sociales que laboran el gobierno de los pueblos. El tiempo había pasado sobre nosotros implacable. Importaba poco que la realidad desmilitara a cada momento la paradoja.

¿Perseguir a la prensa? La libertad de imprenta es un hecho, república. ¿Se impedían o suspendían las reuniones públicas y las manifestaciones? La libertad de reunión y el derecho de manifestación están reconocidos por las leyes, oponían. ¿Se ordenaba la disolución de sociedades? El derecho de asociación nadie lo niega, citamos decir a escape. ¿Se imponía el credo católico, vejando sin compasión a cuantos no comulgaban con Roma? Pues el artículo 11 de la Constitución debe asistir al más exigente; quieren los librepensadores y los fieles de religiones exóticas que el gobierno sirva a domicilio *salda* de jesuita para el pueblo? nos motejaban. ¿Declarábase a la menor dificultad la suspensión de las garantías y el estado de guerra? Pues con siberiana frescura argumentaban los monárquicos, que cada padeción con semejante medida, circunstancial los derechos individuales de la gente pacífica. Y a los demás, que les partiera un rayo. No rezan las garantías de la ley con los revoltosos ni con los eternos disgustados que osan perturbar las digestiones a las autoridades.

Perdimos todas las colonias, y apenas se dió cuenta el país de que, si oportunamente hubiéramos concedido la autonomía a Cuba y expulsado los frailes de Filipinas, se habría ahorrado España las vergüenzas de Santiago y Cavite, y conservado su alto rango entre las potencias europeas.

Y ahora resulta que los mismos monárquicos reconocen la esterilidad de los treinta *mal llamados años* que ha disfrutado, en un exclusivo beneficio, el régimen restaurado en Sagunto. Tanto significan los artículos de *El Imparcial* y las censuras de *El Correo*.

Aparte la misma colosal, irreparable además, en nuestro territorio; aparte la ruina de nuestra Hacienda, gravada a perpetuidad con miles de millones de deudas anuas; aparte la lesión enorme de que jamás se recuperarán los intereses sociales, postergados durante seis lustros de inculcación y abandono; sin obras públicas, sin estímulos comerciales, sin educación profesional técnica, sin nada de lo, mucho. ¿Qué otros países nos muestran, si siquiera es cierto que la monarquía haya logrado afirmar una legalidad democrática donde pudieran convivir a la moderna todos los españoles.

De hoy más, aquella paradoja es un guinapo. La han desautorizado sus propios autores.

El partido republicano conserva la integridad de su programa, con más el progreso en las afirmaciones de carácter social y el enajenado de los intereses, que no han de estimarse reparados con una labor de última hora, desordenada, inarmónica e incompleta, como la que escribe, tozudo, el ministro de Agricultura.

Holgámonos de la noticia los republicanos, aunque hace mucho tiempo la sabemos.

Y propugnamos, para abrir los ojos a los pocos necios que aun ignoran la quiebra de la monarquía.

A. AGUILERA Y ARJONA.

Unión Republicana

Aviso importante

Todos los que reclamaron el voto en las últimas elecciones, desean saber si están inscritos en el Censo y tengan que hacer alguna reclamación o consulta, pueden pasar esta mañana, de diez a doce, por la oficina electoral instalada en el Centro de la calle de Librerías, núm. 2.

CASINO DE BENIMACLET.

Se convoca a todos los socios de este Casino a junta general extraordinaria, que se celebrará hoy domingo a las tres de la tarde. Se encarece la puntual asistencia.—El presidente, Marcelino Martí.

LOS GIRONDINOS.

Se convoca a los socios de este casino a junta general extraordinaria por segunda convocatoria que se celebrará esta tarde, a las tres, con objeto de tratar asuntos de mucho interés para el mismo. Se encarece la asistencia, y se advierte que con los que andan se tomarán acuerdos y que éstos serán válidos.—El presidente, Rosendo Pérez.

DISTRITO DE LIRIA.

Se convoca a nueva reunión, en Liria, plaza Mayor (altos del Café Colón), para esta mañana, a las diez, a los señores que componen la junta del distrito y a los representantes de los pueblos que no tienen participación en la misma, con el objeto de ultimar la organización provisional del partido.

MASANASA.

Se convoca a todos los republicanos de ésta para esta tarde a las tres a una reunión que se celebrará en el Casino Republicano para la elección de candidatos a concejales, para que de la espontánea voluntad de todos llevemos al Consistorio hombres dignos y merecedores de la confianza del pueblo.—Por la Junta Municipal de Unión Republicana, el secretario, Francisco Baixual.

CASINO REPUBLICANO UNIVERSAL.

Esta tarde, a las tres se celebrará junta general extraordinaria.

Se ruega a todos los socios la más puntual asistencia, pues se han de tratar asuntos de interés.—El secretario, I. Garañana Quevedo.

A los jóvenes republicanos

Hace tiempo que dentro de la política grande y expansiva que sigue el partido republicano español desde la Asamblea de Marzo, la juventud en las restantes provincias españolas se organiza para cubrir las avanzadas del ejército ganiza para. Faltaríamos a nuestro deber si permaneciésemos cruzados de brazos y no

ayudáramos al partido de Unión Republicana, por ello entendemos que debemos continuar la gloriosa historia de la Juventud Republicana de Valencia, organizándonos en sociedad.

A este fin convocamos una reunión de todos los jóvenes republicanos de Valencia, que se verificará el próximo domingo en el Centro de Unión Republicana de la calle de Librerías.

Intil creemos añadir consideraciones a las expuestas en pro de nuestros propósitos. La salud de la patria española exige el esfuerzo de todos: viejos para dirigir y jóvenes para defender los pechos de los veteranos, todos tenemos que llenar nuestro puesto.

A recibir a los DIPUTADOS REPUBLICANOS

En el Casino de Unión Republicana del partido se reunió anoche más de trescientos correligionarios, representantes de la Junta Municipal de las comisiones organizadoras y de los Casinos, bajo la presidencia de D. Luis Cabrián.

Dió éste cuenta del objeto de la reunión y se acordó que el partido vaya a recibir hoy a la estación del Norte con las banderas de los Casinos a los diputados de la Unión Republicana en el Congreso Sras. Estévez, Vallés y Ribot, Pi Arsenay y Anglés, y a los Sras. Palma y Latorre.

El partido recibirá a dichas señoras por iniciativa propia, esto es, sin que se entienda que va invitado por nadie, pues considerando que los diputados que vienen forman parte en el Congreso de la Unión Republicana, se cumple con un deber al ir a recibirlos.

Se acordó también que una comisión compuesta de los Sras. Cabrián, Nievas, Peris, Tatay y Llopis vaya a Sagunto a dar la bienvenida a los señores que vienen a Valencia.

DIPUTACION PROVINCIAL

Los caminos vecinales

Se reunió la Diputación provincial bajo la presidencia del Sr. Alberola a la una de la tarde.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior y se dió lectura a la carta del Sr. Gasset, en la cual se pide a la Corporación que «hija» uno de los dos modelos de los pliegos de condiciones que acompañan a la carta, para tomar parte en el concurso.

Según el primero de dichos modelos, el Estado se encarga de las obras y la Diputación abona a aquél el tanto por ciento señalado; y según el segundo, el Estado entrega a la Diputación la diferencia que resulte entre el 52 por 100 y auxilios concedidos por los interesados y el total de las obras, encargándose de hacer éstas la Corporación provincial.

Dióse cuenta del siguiente telegrama del ministro de Obras públicas:

«El ministro de O. P. a presidente de la Diputación: Agradezco V. E. que, poniéndose de acuerdo con el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia se sirviese telegrafarme hoy si podría remitirme esa Diputación provincial antes del día 13, firmado, el pliego de condiciones que tuve el gusto de enviarle, y caso de existir alguna dificultad por falta de datos de la Jefatura, le ruego me lo comunique detalladamente para resolverla en seguida si fuese posible, pues sin ese pliego de condiciones no podría inaugurarse las obras de esa provincia en la primera orie.»

Se leyeron los dictámenes de las comisiones proponiendo los caminos que a continuación se detallan, por ser los que tienen ya el proyecto hecho; pero, añadiendo que se solicite que se excluyan los de aquellos pueblos que no han ofrecido auxilios y se incluyan en lugar de éstos a los otros ayuntamientos que han ofrecido cuantiosas ayudas, o bien que en caso de aprobarse los caminos citados en la lista, se amplíe el plan de esta provincia con 50 kilómetros más para satisfacer los deseos de los pueblos bien administrados que han hecho ofrecimientos superiores al 40 por 100 del coste de los caminos.

También se propone en dichos dictámenes la aceptación del primer modelo para el concurso.

Merced a este pliego de condiciones, el Estado se encarga de las obras, la Diputación abonará el 52 por 100 de las que se vayan ejecutando y los ayuntamientos darán los terrenos y auxilios ofrecidos.

La Diputación garantizará la conservación de los caminos por quien corresponda.

Los caminos que figuran en la lista antes mencionada son los siguientes:

Navarrés a Quess a Biscor, Bonifayó a Cattedá, Casinos a Alcablas, Vallada a la carretera, Los Valles a la estación, Siete-Aguas a la carretera, de la carretera a Gabarda y Antella, Zarra a Ayora, Sumasarcor a Navarrés, Albalat a Algemesi, Venta del Moro a la carretera, Ademuz a Torre Baja, Albalat a Orterroja, Pórties a Gandía.

Adzaneta a Albalat, Fuentetorbles a la Carretera, Liria a Marinas, Benigüim a Cuatretonda, Otos a la carretera de Gandía, Salem a la de Gandía a Albalat, Carrogente a la de Silla a Alicante a Real, Manuel al puerto de Benigüim, Barcheta a Lugar Nuevo de Fenollet, Sueca, Portalesy, Riols; Carrogente al término de Rafelguaraf, Jativa a la Llosa a la carretera de Casas del Campillo, de la estación de Puebla Larga a Rafelguaraf, Castellón a Manual por Señera, Canals a empalmar con la de Alcira.

Boicreante con la carretera, Requena a Chera, Chullera a Gandía. Pozo Claro adonde termina, y Albalat a Ayelo.

En esta lista están incluidos muchos pueblos que no han ofrecido auxilios, y en cambio no figuran en ella algunos de los que contribuyeron.

ya. A esto obedecen las proposiciones antes mencionadas en los dictámenes.

Estos han sido aprobados sin discusión.

Terminó la sesión facultándose a la presidencia para tratar con el Ayuntamiento sobre la ocupación de unos terrenos en el jardín del Real.

Después se dirigió un telegrama al ministro Sr. Gasset, dándole cuenta del resultado de la sesión.

Mensaje a Barcelona

En la reunión celebrada el domingo 4 del corriente en el Centro de Unión Republicana de la calle de Librerías, con asistencia de una gran mayoría de los correligionarios pertenecientes a las juntas organizadoras de distritos, directivas de casinos y juntas municipal y provincial del partido, se acordó por unanimidad enviar a los republicanos de Barcelona el siguiente mensaje:

A los republicanos de Barcelona

Correligionarios: Gozo inmenso, satisfacción indescriptible ha producido en nosotros el recibimiento entusiasta y cariñoso tributado por la ciudad Barcelona a quien, más que nuestro diputado y amigo, es nuestro hermano.

La alteza de miras, la nobleza con que desde épocas remotas se distingue el carácter catalán, han venido aumentando a medida que su ilustración, cultura y amor al trabajo han crecido, hasta poderse llamar por excelencia la región fabril e ilustrada de España, y a la par que tal sucede como huella indelible que tras sí va dejando el paso del progreso, así mismo y cual estela luminosa vése flotar en el ambiente de la ciudad condal, esa amor grande por todo ideal generoso, por toda causa que venga a significar Verdad, Razon y Justicia.

Únicamente así se comprende la titánica lucha que Cataluña sostiene contra la reacción en todas sus variadas manifestaciones; sólo así se conciben las grandes campañas iniciadas contra esbirros y procedimientos inquisitoriales: así se justifica el gran recibimiento hecho a Bisco Ibáñez en Barcelona, después de la cruzada difamatoria y de falsedades contra él emprendida por jesuitas que se titulan radicales, y reaccionarios francos e vergonzantes, rales de la sociedad presente que no titubean en venderse al régimen, creyendo así impedir el triunfo de la Libertad y la República.

La Unión Republicana tiene una finalidad práctica, y si para alcanzarla es necesario establecer en el orden político la solidaridad que nosotros mismos, en ocasiones, establecimos en el orden económico y social; la republicana Valencia se ofrece a la Barcelona republicana, como también a todos los correligionarios españoles, en la seguridad de que si Barcelona conserva de sus antiguos condes el orgullo y dignidad de aquellos, pero aplicados a más justas causas, Valencia tiene páginas brillantes en su historia, que si en otros tiempos luchó por sus fueros y libertades regionales, hoy luchará teniendo por bandera algo más amplio, un ideal hermoso, luchará por conquistar la República, como primer peldaño para subir la tortuosa y altísima escalera a cuyo fin se puede hallar la igualdad y la fraternidad que predicaban los apóstoles de la más pura doctrina sociológica.

Correligionarios catalanes, honrando al diputado elegido por los republicanos de Valencia, habéis honrado a España en cuanto tiene de republicana, artística y literaria, y nosotros los valencianos seríamos indignos de llamarnos tal si no os brindáramos, a título de republicanos, la más franca solidaridad para defender contra la difamación y calumnia política, a quienes representando nuestras comunes aspiraciones, han de ser en día no lejano los caudillos que nos guíen a reconquistar la República como gobierno del pueblo por el pueblo.

No necesitamos que os animen, lo sabemos, pero cuando el caso llegue, tened la convicción de que sabremos cumplir nuestro deber, y se trate de la empresa grande que todos aguardamos con ansia ó ya sea para corresponder al homenaje justo, si, pero no por eso menos digno de ló, con que habéis honrado al que nos enorgullecemos en llamar de nuevo nuestro diputado, nuestro amigo, nuestro hermano.

Amigos barceloneses, recibid en nombre de la Valencia republicana un fraternal abrazo de quienes os desean Salud y República.

Valencia Octubre 2, 1903.

Por la Junta provincial, A. Beltrán.—Por la Junta Municipal, Vicente Borrás, Antonio Pinto, Luis Tatay, Camilo Oleina, Vicente Coscollá, Fernando Torrijó, Germán Fabra.—Por las justas organizadoras del distrito y directivas de casino, Julián Llopis, J. Barroco Ayala, J. Martínez Tasso, Salvador Romero, Rafael Badía, José Torres, Agapito Chirons, José Sala e Igual, Bautista Crespo, Vicente Silla, Ovidio Beltrán, Vicente Ferrer, Mariano Ballester, Enrique Llopis, Daniel Corell, Antonio Banguet, Arturo Brugger, Carlos Sarneguet, Vicente Navarro.

Manuel Cortés, Ramón Nacher, Luis Rochina, Vicente Calles, Marcelino Martí, Manuel Giménez, Vicente Balbuena, J. Garañana, José Gabaldá, Mariano Pardo, José Estallés, Vicente Font, Manuel Passas, José Pinto, Ramón Sanz, B. Vidal, F. Caballer, Esteban Pallés, Pascual Sancho, Rafael Marín, Joaquín Guarnier, José Mira, Antonio Nebot, Vicente Domingo, Juan Bautista Cañizares, Carmelo Baeza, Miguel Cerdá, Félix Navas, Joaquín Ramírez, Francisco Peris, Vicente Farrá, Enrique Besquies, Vicente Vila, Mariano Galvez, Vicente Olmos, Manuel Roca, José Aligza, Vicente López, Manuel Montalt, Jesús Romero, José Monti, J. Benedito.

José Lafuente, José María Yuste, Vicente Chuliá, Juan Ferrandis, Antonio Rosell, Salvador Santafé, Rafael Jarque, José Aznar, V. Canale Gil, Antonio Cifres, Camilo Ballester Esteve, Miguel Serrano, Ricardo Fajarnés, Vicente Santafé, Francisco Pérez Guzmán, Manuel Gardó, Antonio Jimeno, José Abad, Manuel

Barberá, Eladio Fajarnés, José María Alvarez, Luis Ballester, José Doménech, José María Zamorano, Salvador Burgueta, Jaime Miralles, Salvador Tárrega, Manuel Tomás, Manuel Talamantes, Tomás Noguera, Manuel Usó, Emilio Paig, Salvador Montón, Estanislao Villaseca, Vicente Rocafill, Ricardo Llácer.

José Merle, Vicente López, Vicente Calatayud, Enrique Garcerá, José M. Jiménez, S. Montón Ferrer, J. Manut Nogués, Rosendo Pérez, Alfredo Bonora, Manuel Navarro, Manuel Casas, Vicente March, Tomás Hurtado, Salvador Marín, Antonio Pérez, Francisco Carpio Ordoz, R. Navarro Martínez, Mignol Gómez, Antonio Pérez Ortíz, Fernando Montesinos, Sixto Ballester, F. de Azís Pastor, José Ferrando, Luis Agut, Alfredo Solves, Francisco Ballester, Mariano Ballester.

Este escrito va refulgado por casi todos los sellos de las respectivas entidades, cuyos elementos directores lo firman; faltan estampar seis ó ocho sellos, de los que se ha tenido que prescindir forzosa y para no demorar por más tiempo su envío.

Antesyer en el correo se remitió al digno diputado por Barcelona Sr. Lerroux, quien le entregará a las autoridades del partido en la ciudad condal.

La huelga de pescadores del "hou"

En vista de determinadas informaciones de varios periódicos de la localidad, que denunciaban que los obreros pescadores habían cometido coacciones, hemos procurado enterarnos, y resulta que tales versiones han sido propagadas por los patronos, que viendo perdida la partida, recurrieron a invenciones para perjudicar a los obreros.

Es completamente inexacto que los huelguistas cometan coacciones, y lo prueba el hecho de que los patronos, que tan pronto han estado en diligencia a la prensa para defender su actitud, no han puntualizado ni una sola coacción, ni acusado a nadie de haberla cometido.

En cambio son los patronos, los que continuamente les han propuesto para que las realizaran los obreros, pero pierden el tiempo, pues éstos tienen la razón de su parte y encuentran en la opinión pública apoyo decidido.

Los patronos no cesan de insistir a las pobres pescadoras cuando van a la playa y acuden a las pescaderías.

Es completamente inexacto también que los obreros hayan acudido al Gobernador en demanda de que solucionara la huelga.

Ha sido el Sr. Sales quien ha llamado a los obreros.

Sabemos que por algún casique, se persiguen manejos para evitar a los huelguistas en sus magníficos planes.

Pierde el tiempo; los obreros seguirán en línea recta en camino de redención, y con los elementos de que disponen, afrontarán hasta el final todos cuantos inconvenientes se presenten a su paso.

CONVOCATORIA

La Sociedad «El Progreso Pescador» celebrará junta general extraordinaria hoy, a las cuatro de la tarde, para tratar asuntos de gran importancia, encareciéndose la puntual asistencia a todos los socios.—Cabañal 11 Octubre 1903.—El secretario, Pascual Martínez.

Huelgas

La huelga de pintores murales

Estos obreros no cesan en su empeño por conseguir las mejoras a que creen tener derecho; buena prueba de ello es el ver los amplios salones del Centro de Federaciones Obreras, ocupados en su totalidad por los antedichos obreros, en cuyas conversaciones se nota el mayor entusiasmo y en sus actos la más perfecta armonía y solidaridad.

De sentir es que por la intranquencia de algunos patronos no se llegue lo más pronto posible a un acuerdo que satisfaga los intereses de ambas partes.

Noticias

Mentiras de mala sombra.

El diario de la perturbación republicana de Valencia, imitando a sus fraternales colegas monárquicos, que no tienen otra misión que quitar importancia a todos los actos que celebramos los enemigos de la monarquía, afirmó hace pocos días, ni más ni menos que cualquier subdito de García Aliz, que al mitin republicano de Palma de Mallorca sólo habían asistido 300 ó 400 personas.

El periódico ilustrado de Madrid «A. B. C.» publica en su último número una hermosa fotografía de la plaza de Toros de Palma en el momento de verificarse dicho mitin. Quien quiera conocer la veracidad que gasta el diario de las mentiras, no tiene más que mirar el «A. B. C.» y verá la gente que asistió a dicho mitin.

Ahora sólo falta que, como exena, diga el tal diario que las máquinas fotográficas como pertenecen a la Unión Republicana, exageran al sacar las vistas.

¡Qué embusteros tan... desgraciados!

Otra mentira y otra plancha.

Según el diario de la perturbación republicana, los músicos que tocaron en el muelle al desembarcar antesyer el Sr. Blasco Ibañez de regreso de Palma, eran una murga.

Pues bien: esa murga era la acreditada banda de Pueblo Nuevo del Mar, la misma que astró brillantemente en el certamen de la feria de Julio, en el que obtuvo el segundo premio.

Y por cierto que el propio diario de la perturbación afirmó entonces que merecía el primer premio y hasta pretendió circular el embustero ridículo de que por manejos de los *bisquis* no se la había hecho justicia.

A esa banda que, en efecto, salió airoso en el certamen, porque vale, la insulta ahora el diario de la perturbación republicana llamándola murga. ¿En qué quedamos?

¡Desgraciado! Ni por chiripa da una en el clavo. Ha de llegar día en que se insulte á sí mismo.

Otra nueva exigencia del Arrendatario de consumos. Está visto que el Sr. Salmón se pinta solo para buscar perjuicios á sus intereses y á los generales de la capital.

Ahora pretende declarar como fábrica de leña á las serrías mecánicas. Ni interpretando el reglamento de consumos con toda la buena voluntad de los herederos del Sr. Salmón, podía deducirse de los artículos de dicha ley que la leña se fabrica.

Si los desperdicios de las serrías mecánicas hubieran de ser considerados como leña, todas las carpinterías deberían ser clasificadas como fábricas del referido combustible.

Ya pueden prepararse los carpinteros á satisfacer derechos de consumo por las virtudes que hagan cepillando la madera.

El Sr. Salmón se ha dirigido al dueño de la serría mecánica D. Juan Vicente Pardo, advirtiéndole que desde hoy interviene en las operaciones de la serría para llevar cuenta corriente de la leña que fabrica y expende.

Claro está que el Sr. Pardo acudirá á las autoridades administrativas pidiendo que prohíba al Sr. Salmón semejante exigencia; pero si ocurriera que dichas autoridades encontraran legal la teoría de la Arrendataria, pueden prepararse los carpinteros á ver intervenidos sus talleres, pues de igual manera serán considerados como fábricas de leña.

Esperamos que el Sr. Salmón, comprendiendo sus intereses, desistirá de exprimir el jugo hasta el extremo de convertir en fábricas de leña á las serrías mecánicas y carpinterías.

Ya se van desengañando los que soñaban que en nuestro campo había disidencias y rabeldías, y anunciaban el levantamiento de candidaturas independientes, campañas de despedidos, etc., etc.

En ningún partido, ni aun en los que ejerce el jefe autoridad absoluta para imponer candidaturas y adjudicar cargos, se ha proclamado candidatura que haya sido aceptada con la unanimidad y el entusiasmo que lo ha sido la de la Unión Republicana.

Las personas que nuestros enemigos consideraban como disidentes, son las que con mayor interés y celo están trabajando en pro de los candidatos designados.

No existe el más insignificante disgusto ni descontento. Nadie ha sido sacrificado, porque nadie ha planteado aspiración ni ha tratado de imponer nombre alguno.

Con razón se desesperan nuestros adversarios. Es, en efecto, evitable y admirable la cohesión, la disciplina, el desinterés y el entusiasmo del partido de Unión Republicana, mientras en el bando contrario se tiran los trastos á la cabeza y chocan las pasiones, los odios, las ambiciones y los rencores antiguos, circunstancialmente amortiguados.

Por eso triunfamos en toda la línea; por eso se estrellan los chismosos y los enredadores; por eso avanzamos siempre en nuestro camino, apreciando los laídos con que desde las orillas se pretende salirnos al paso; por eso no perdemos el tiempo en polémicas estériles.

Las convicciones, los ideales, la nobleza y la democracia están encarnadas en el partido de Unión Republicana, que sacará triunfante su candidatura completa, pese á todos los consuevos repugnantes que se fragan por los desesperados enredadores del republicanism y por los reaccionarios de todas castas y colores.

Nuestro partido está purificado desde que de él salieron los despotas, los hipócritas, los malos y los ambiciosos, los eternos revoltosos y disidentes, los que introducen la discordia allí donde van.

¡Última nos dan los que se los han llevado. ¡Que aprovechen!

Quedamos, pues, en que lo del surgimiento de candidaturas independientes y lo del disgusto de los sacrificados, ha sido pura fantasía, sueños de nuestros enemigos.

Faz, entusiasmo, cohesión y más fuerza que nunca. Eso es lo que hay entre nosotros.

Para conseguir la victoria no necesitamos chismorrear en el campo contrario, ni insultar ni calumniar á nadie, ni apelar á ninguna clase de recursos extraordinarios.

Desdichados los que condenan á esos medios indignos.

Ayer se aseguraba que el nuevo jefe de orden público, Sr. Plantada, no llegaría á tomar posesión de su cargo en esta provincia.

Decían que vendría el Sr. Tresols, pero para jubilarse en seguida.

Celebraríamos que ni uno ni otro vinieran á Valencia.

Son los dos policías peores de España, dos perfectísimos esbirros que en todas partes se han distinguido, especialmente en Barcelona, por su crueldad y por su odio á los obreros y á los republicanos y por su falta de condiciones de moralidad y honradez.

Es triste cosa que los valencianos tengamos que soportar siempre á los funcionarios que no quieren en las demás provincias de España.

Procedente de Sevilla llegó ayer á Valencia nuestro querido amigo y correligionario don Vicente Marco, vicepresidente de la comisión organizadora del distrito de Ruzafa.

En número considerable se reunieron ayer tarde en su casa social de la plaza de Pellicers los comerciantes de los gremios de comer, beber y arder.

El presidente dió cuenta de la conferencia que con el Gobernador celebró ayer tarde, manifestando que la primera autoridad civil le dijo que «en su concepto no debían oponerse á que se aflores los géneros que tenguen en sus almacenes, y mucho menos á obedecer órdenes de la autoridad judicial; pero que él (el Gobernador) haría cuanto pudiera para llegar á una solución satisfactoria, á cuyo efecto, si es preciso, hablará á los señores jueces de instrucción.

Varios señores socios hicieron uso de la palabra, expresando todos en tonos enérgicos contra el arrendatario de los consumos, levantándose la sesión para continuarla á las diez de la noche.

Asimismo ha ordenado al director municipal de caminos que proceda al arreglo de los que conducen á los cementerios de esta ciudad y poblados anexas.

El niño Salvador Tatay Saz, hijo de nuestro querido correligionario D. Salvador, que, como recordarán nuestros lectores, mereció el premio «Valencia», presentéose á examen de ingreso y libre de las asignaturas del primer grupo en el Instituto, mereciendo cuatro notables y cuatro aprobados.

Reiteramos nuestra felicitación á nuestro amigo Sr. Tatay y al antiguo profesor de su hijo D. Enrique Gosaibo.

Por cierto que ha sido muy comentada entre el profesorado la conducta de la Junta provincial de Instrucción pública, que ha enviado oficios de gracias á varios maestros que nada han hecho, omitiendo hacerlo al profesor y profesor cuyos alumnos se llevaron el premio «Valencia».

Esta conducta, además de ser injusta, perjudica á la enseñanza, ya que los que por ella se desvelan, no encuentran recompensa en las autoridades directoras.

Se ha puesto á la venta el número 3 de «El teatro español» Publica un grabado de Soledad Fons y algunas líneas de elogio de dicha artista.

Los artículos de esta semana, si no tratándose de la cuestión «andante» de la Sociedad de Artes, y otro ocupándose de los artistas y empresa del teatro de Ruzafa, á los que dedica muchos elogios».

Conservatorio de Música.—No habiendo sido posible terminar los exámenes de ingreso, por el excesivo número de alumnos presentados, continuarán estos los días 12 y 13, á las ocho de la mañana, para los alumnos, y á las diez para las alumnas.

Los de Armonía y Composición, se verificarán el día 12, á las diez y once de la mañana respectivamente.

El tribunal de estas dos asignaturas lo formarán los Sres. D. Salvador Giner, D. José María Ubeda y D. Amancio Amorós.

El miércoles 14, será el último de exámenes para todos los no presentados.

Advirtimos á los interesados que en este día termina el plazo de la matrícula ordinaria sin recargo.

El jueves 15, dará principio el curso de 1903 á 1904.

La sociedad «Los XX» celebrará esta noche una amena velada teatral, representándose «La ducha» y «La mazorca roja».

Acudirá como de costumbre numeroso y escogido público.

Anuncio interesante. En la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento, queda expuesto al público durante el plazo de quince días, el registro de los rútoles, faroles anunciadores y toldos sujetos al pago del arbitrio anual establecido sobre los mismos, correspondiente al actual año, á fin de que los interesados puedan exponer cuanto consideren pertinente en defensa de su derecho.

Para la familia pobre de la calle de Arolas, hemos recibido dos pesetas, donativo de dos correligionarios nuestros.

La sociedad orfeón valenciano El Micalet celebrará esta mañana á las doce junta general reglamentaria.

Se ruega á los señores socios la asistencia.

Por la noche habrá una velada teatral en la que se cantarán las zarzuelas «Los granujas», «La mazorca roja» y «El puño de rosas».

Hasta las siete de la tarde podrán retirar los señores socios sus pases de secretarías.

La sociedad El Mediodía de Valencia celebrará baile familiar de ocho y media á doce de la noche. Lo que se avisa á los señores socios para que se sirvan pasar por secretaría á retirar los pases. Es indispensable la presentación del último recibo.—El secretario, Mariano Cantero.

Impermeables superiores, marca «The Distinguido», de 50 á 90 pesetas. Grandes almacenes «El Águila», calle de la Paz.

El alcalde de Algineu visitó ayer al Gobernador interesándole la pronta resolución de varios expedientes instruidos por obstrucciones en el riiego de aquel término y cortas de aguas, cuyas causas motivaron el motu ocurrido hace poco tiempo en aquella población.

El Sr. Salas contestó que los expedientes están sometidos á inspección y resolución de los ingenieros, pero que procuraría que se activara dicha resolución.

Mañana, á las tres de la tarde, se reunirá, bajo la presidencia de D. Teodoro Izquierdo, el tribunal de oposiciones á la plaza de pensionado de pintura en Roma para pronunciar el fallo.

Anoche, bajo la presidencia del Dr. don Faustino Barberá y con asistencia de representantes de la Academia de Medicina, D. Francisco Orta; Dr. Rát Penat, Sr. Barón de Alcañal y D. Francisco Martí Grajales; Unión Escolar, Sres. Campos, Fernández y Bosch; Facultad de Medicina, doctores Peset y Molá; Beneficencia Provincial, D. Tomás Blanco y D. Pedro Valeo; Dependientes de Farmacia, D. Antonio Feu; Sociedad Económica, D. Vicente Guillén; Sociedad Odontológica Valenciana, D. Asensio Gómez; Colegio Veterinario, D. Ensebio Molina; Sanidad Militar, D. José Fernández; Instituto General y Técnico, D. Pedro Alizaga, y «La Medicina Valenciana», D. Francisco Reig, celebróse la sesión apologetica en honor del Dr. D. Miguel Vilar de Vilana, catedrático de Medicina en los estudios de Valencia y Nápoles en el siglo XVII.

Abierta la sesión procedióse por el secretario general Sr. Omos á la lectura de los artículos del Reglamento referentes al acto, y á seguida ocupó la tribuna el ilustrado socio doctor Reig, que comenzó dando idea del estado floresciente de nuestra Universidad en los siglos XVI y XVII, y de los profesores insignes que en ella enseñaron: Cosme de Medina, Gutiérrez, Torrella, Muñoz, Sempere, Romer, Pablo Ribera, Moles, García y otros más, se contaron en dicha anotación hasta llegar á Vilar de Vilana, cuya biografía trazó.

Nació este doctor el día 16 de Septiembre de 1609, graduóse de Bachiller en Medicina el año 1630, doctoróse en 1631 y el año siguiente ya pudo encargarse de la cátedra de cirugía y más tarde de la de anatomía, hasta que pasó á Nápoles acompañando al duque de Arcos, en cuya Universidad desempeñó la cátedra de Prima.

Vuelto á Valencia, permaneció aquí dedicado á la cátedra y á la asistencia de los enfermos, hasta que fué llamado á Madrid como médico de Cámara de Carlos II, donde murió en 1685.

Terminó la sesión con el discurso del presidente Dr. Barberá, quien insistió en la necesidad que tiene el médico de ser tan bueno como sabio á fin de que en su influencia en el seno de la familia y su dominio sobre la salud y la vida no resulten peligrosos.

La muerte ha privado á la causa republicana de uno de sus más decididos defensores.

Anteayer fué conducido al cementerio civil el cadáver de nuestro entusiasta correligionario D. Ramón Gimeno Castellar.

El féretro fué llevado en hombros por varios republicanos. La comitiva era numerosa.

Descanse en paz el amigo Gimeno y reciba su familia nuestro pésame más sentido.

Esta tarde, á las cuatro, función en nuestra plaza de Toros, en la que el diestro José Pascual (Valenciano), estoqueará solo.

La Sociedad Orfeón Valenciano de la Vega, convocó á todos los socios orfeonistas para el día 20 del presente, á fin de reunirse los ensayos que se suspenderán durante el verano; y queda abierta la inscripción de orfeonistas.

En la velada que celebrará hoy la Sociedad Nuevo Liceo, promete verse animada, pues constituyen el programa la bonita comedia «La casa de campo», la burlada lírica «El comediante», y la hermosa revista «Cartamen nacional», que tan bien presenta dicha sociedad, y que tan acertada interpretación alcanzó el domingo último.

Trejes para niño, modelo Boer ó blusa rusa, de 6 á 35 pesetas. Grandes almacenes «El Águila», calle de la Paz.

En el favorecido triquet de Pelayo, se jugará hoy, á las tres de la tarde, un grande y variado partido de pelota á 60 tantos, á escalera por encima enreda, á petición del público, por ser uno de los mejores de la temporada entre los famosos pelotaris Chiquet de Simat, Font y Magre (rojos), contra Ramonet, Nel, Mari ó Hilario, (azules).

A tan buen partido, la entrada sólo costará 15 céntimos.

La Alcaldía ha ordenado al contador municipal que entregue 40 pesetas á Antonio Sánchez y á José Sánchez para que dos hijos de éstos puedan trasladarse á Barcelona con objeto de someterse al tratamiento antirrábico.

En la Capitania del puerto, y bajo la presidencia del comandante de Marina Sr. Estrán, se celebró ayer mañana una junta de pilotos y capitanes de barcos mercantes para examinar el expediente instruido con motivo del naufragio del pailebot «Antoneta», de la matrícula de Vinarez, ocurrido en la playa de Pinedo en la noche del 12 de Septiembre último, y dictaminar si ha ó no lugar á la formación de causa contra el patrón y tripulantes del barco por tal siniestro. El fallo que ha emitido la Junta es reservado, por cuyo motivo no lo publicamos.

Sombrero are inglés, color gris, de última novedad, desde 5 pesetas. Grandes almacenes «El Águila», calle de la Paz.

Procedente de Mahón llegó ayer mañana al puerto, fundeando frente á la Comandancia de marina, el barco de guerra austriaco «Kaiser Franz Joseph I», escuela de guardias marinas.

El cónsul de su nación en Valencia, don Francisco Goerlich, hizo ayer la visita oficial al barco. El verificaló el comandante oficial.

El «Franz Joseph I» permanecerá algunos días en Valencia.

Esta noche, á las nueve, se celebrará una velada literaria musical en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, en la que tomará parte varios artistas, entre ellos el tenor D. Arturo Ceol, que se encuentra entre nosotros después de una brillante temporada en Requena y Utiel, y los niños de las escuelas laicas de dicho casino.

Se ruega á los señores socios recojan sus pases de secretaría, sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada.

El supremo remedio, no para todas las enfermedades, pero sí para las enfermedades del estómago, hígado y especialmente el estreñimiento sea las Píldoras de Vida del doctor Ross.

Mil frascos diarios de venta de «Licor del Felo» solamente en España es su mayor elogio.

LAPIDAS Avellanas, 5 J. Barroso Ayala

Hoy á las nueve de la misma, habrá tiro de palomas montañesas en la «Gola» del Grao ó sea la desembocadura del río en la playa de Caro.

A las tres de la tarde se verificará también tiro de palomas en la Pechina.

Úlcetas y llagas inveteradas curan con discos Mastigaha

Éxito asombroso.—Aparatos para hacer nacer polvos. Patente de invención. Nacimientos á presencia del público. Pedid prospectos. Alfredo Román, Hernán Cortés, 14.

Géneros gran novedad, corte elegante y confección esmerada, en la sastrería de Abdón Ibáñez, plaza Cajeros, 5.

Notables efectos.—El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

METODO.—Para tener el estómago y a intestino en condiciones que no sirvan de cultivo á los gérmenes y para poder acumular nutrición cuando es necesario reforzar al organismo, basta tomar durante 2 días de cada mes una obla del Digestivo Mojarrieta en cada comida principal. Pero se deben tomar 2 oblas en cada comida, es decir, 4 oblas diarias: durante 2 días para curar una indigestión sin privarse de alimentos; durante 60 días seguidos para curar gastralgia ó dispepsia crónica; durante 3 meses en las graves enfermedades crónicas gastro-intestinales, y durante 4 meses para curar completamente alteraciones estomacales ó intestinales.

Argumentos de todas las zarzuelas que han alcanzado mayor éxito. De venta en el acreditado kiosco de periódicos de la calle de la Sangre, frente á la casa Ayuntamiento.

Movimiento obrero

MITIN DE ALBANILES.—Las sociedades «La Escudra» y «La Constructora», celebrarán un gran mitin obrero esta mañana en su casa social de la calle del Mar.

A este acto se invita á todo el oficio en general y á las sociedades obreras de Valencia y sus contornos.—La comisión.

ALBANILES DE BURJASOT.—«La Censura» celebrará junta general el día 17 del actual.

BRONCISTAS Y LAMPISTEROS.—Se cita á todos los compañeros á junta general que se celebrará esta mañana á las diez en el Centro de la calle de Ensendra.

OBRREROS LITOGRAFOS.—Celebrarán junta general esta mañana á las diez en el Centro de la calle de Suroana.

A LAS SOCIEDADES OBRERAS DE VALENCIA.—Las sociedades de Ajustadores y Torneros en hierro convocan á una delegación de todas las sociedades de Valencia á junta general que se celebrará esta mañana á las diez en la calle de Suroana.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—A las nueve y media de la mañana se reuniran en el Centro de la calle de Ensendra.

JUNTA GENERAL DE DIRECTIVAS.—La celebrarán esta mañana á las diez en el Centro de la calle de Ensendra.

CURTIDORES.—Se reunirán á las diez de la mañana en el mismo Centro.

TALLISTAS.—A las diez de la mañana celebrarán junta general extraordinaria en el citado Centro.

OPRARIOS EN BALDOSAS DE PORTLAND.—Celebrarán junta general á las nueve de la mañana en el mencionado Centro de la calle de Ensendra.

PLATEROS «EL RUBI».—Esta Sociedad celebrará junta general pasado mañana á las ocho de la noche en su casa social, Ensendra, 2, para tratar asuntos de interés para todos los asociados, por lo que se recomienda la más puntual asistencia.—La directiva.

Cuestiones obreras

PARA LOS EXPLOTADORES DE OBREROS DEL GRAO Y CABANAL Y PARTICULARMENTE LOS DEL OFICIO DE ALBANILERIA.

Compañeros: Esta Sociedad, víctima de las tropelías de algunos explotadores desde su fundación, abusando de la confianza de los obreros constituidos en ella, no tiene, pues, más remedio que acudir el litargo en que se halla sumida, desembarcando todas las mañanitas de dichos vividores; callar sería un crimen ó por lo menos cómplice de sus actos; y con el fin de evadirnos de toda responsabilidad, queremos que la verdad se abra paso por sí misma, derrotando por completo la falsedad y mentira por ellos vertida.

Estas sanguinuelas de la sangre trabajadora que sin título académico ni estudio alguno de ninguna clase cobran y pagan al infeliz obrero, como decimos anteriormente, con dichas sanguinuelas es necesario andar muy alerta, no solamente los obreros sino también los propietarios, por razones muy sencillas.

Ellos son unos oficiales de más ó menos cartel que los explotados.

¿Qué autorización tienen estos mangoneadores para hacer un recibo al alumno y cobrar el dinero del trabajador? pues sepalo el mundo entero, cuando éste llega á poder del que con justicia le corresponde, sólo encuentra, como vulgarmente se dice, la paja, pues el grano se lo quedan, y esta es la que recoge los explotados.

¿Queremos, pues, que esto desaparezca? no tenemos más que dar un consejo á todos los obreros en general, y en particular á los de nuestro oficio; desparezca éste abuso, sabiendo cómo constituyéndose todos en sociedad, plantándole cara á esos multidores de trabajo, los cuales, como vulgarmente se dice, comen á dos carrillos; mientras tanto que el infeliz obrero ve á sus hijos paracer de necesidad; y esto, después que el infeliz ha derramado cotidianamente sudor por un pedazo de pan.

Si, compañeros; dichos vividores es empleo constante en ellos derribar nuestro castillo; este es la sociedad, y para probarles á nuestros adversarios de que la clase proletaria en nada teme, antes al contrario, está plenamente convencida de que la unión es la fuerza, y por lo tanto, desde estas columnas y mal trazadas líneas, ruega é invita á todos los obreros en general, sea cual fuere la clase á que éstos pertenezcan, olviden pasadas rencillas personales, las cuales hacen presa de ella dichos explotadores para hacer su negocio para sus fines particulares, los cuales nunca redundan en beneficio del trabajador, y si en provecho propio; pues al no haber unión, que, como anteriormente queda dicho, es el único medio por el cual el obrero puede hoy reconquistar sus derechos, en la actualidad hollados por cuatro vividores que sin título ni estudio alguno tienen habilidad suficiente, ó más bien dicho, el cinismo de que siendo ellos obreros tengan la avilantez de anteponerse á la marcha progresiva del trabajo, cual es la sociedad, solamente por sus fines particulares y poder monopolizar á su albedrío el sudor derramado por el pobre trabajador.

Con lo dicho, podéis comprender los deseos que nos animan de animar y apoyaros mutuamente lo que tan legítimamente nos pertenece, por esperar de vosotros, cooperéis, á que, si por casualidad hubiere algún trabajador, que bien por ignorancia no comprendiera sus intereses los cuales están garantidos y respetados, una vez constituido el obrero, en sociedad, hacerle comprender esto, y habreis hecho un gran bien á aquellos desgraciados que tal vez faltos de instrucción, no han tenido capacidad suficiente, para saber defender sus intereses.

Y á los propietarios creemos del caso advertirles con el fin de que no sean explotados por esa clase de mangoneadores, que si por casualidad tienen algún trabajo perteneciente al arte de albanilería, esta sociedad se compromete á hacerlo más módicamente, y en mejores condiciones, que los mencionados explotadores, dirigiendo la correspondencia al presidente de esta sociedad, calle de Méndez Núñez, núm. 3, centro obrero, Grao.

Dándole por la inserción de este remitido las más expresivas gracias, se repite de usted afectísimo s. e. q. b. a. m.,

La directiva.

10 Octubre 1903.

Teatros

SALON NOVEDADES.—En este salón debutó anoche la «Bella Eloisa», joven y hermosa bailarina, cuya presencia y trabajo llamó poderosamente la atención del público que concurrió á las sesiones de este acreditado salón.

La «Bella Eloisa» fué aplaudida con entusiasmo, siendo una buena adquisición para la empresa.

También debió haber debutado la hermosísima comediante «La Angélica», pero una ligera indisposición le impidió hacerlo. En la semana que hoy comienza hará su debut, y tendremos por seguro que será un éxito más.

NOVEDADES DE BURJASOT.—Anoche representóse «Juan José».

La interpretación fué muy buena. El señor Perrin y la señorita Pellicer obtuvieron muchas ovaciones.

El teatro estaba lleno.

REMITIDO

Los carpinteros de Ribera

Señor Director de El Pueblo.

El atropello cometido de que somos víctimas los carpinteros de Ribera que tenemos instalados los astilleros en la playa de Levante, ha sido de honda pública el hecho de que á pesar de haber reclamado ante el Comandante de Marina contra los abusos de un tal «Greixeta», nada se

ha hecho. Esta pasividad de la autoridad mercantil hará que los dueños de los cinco establecimientos se acerquen al Ministerio para que nos ampare en nuestro derecho.

Además, el tal «Greixeta» hace que los pequeños operarios del «Greixeta» nos arrojen piedras, nos insulten y provoquen, lo que puede dar lugar a un serio conflicto.

También nos vemos en el caso de llamar la atención de los inspectores de la Junta local de Reformas Sociales acerca de que en el taller del «Greixeta» trabajan de sol a sol niños menores de 14 años de edad.

Y nada más por hoy.

José Lacombe.

TENFUGO Año

Lo mejor para expulsar las lombrices de tierra. LITARIA. DR. ALDO. — Valencia.

ESPECTÁCULOS

TEATRO RUZAFÁ. — Por la tarde a las tres y media. — La mazorca roja. — El solo de trompa. — La venta de Don Quijote. — Por la noche a las nueve. — Lola Montes. — El solo de trompa. — La venta de Don Quijote.

MARINA (Cabañal). — Por la tarde a las tres. — El regimiento de Luján. — Pérez y Quiñones.

Por la noche a las nueve. — El alcalde de Zalamea. — Los asistentes.

NOVEDADES (Barjasot). — A las tres de la tarde. — El gran Galeoto. — Los corridos.

BALÓN NOVEDADES. — Cuadros de cinematógrafo, entre ellos, el notable «Don Quijote de la Mancha». — El chico de Jerez. — Florencia. — Atracción!! — La completista Anita Fernández. — La notable bailarina Bella Blois. — A las siete y media.

Keloes

Único en Valencia que combina toda clase de keloes a los precios siguientes:

Limpieza.	1/50
Repaso.	1/40
Muelle rea (cuarta).	2/30
Eje del volante.	4/30
Cilindro novo.	4/90
Respaldo.	2/80

Demás composuras a mitad de precio. Keloes de plata, remontar usados pías, 7 8; de llave a 4 pías.

Ruzafa, 25, esquina a la de Colón.

Tripas

Almacén de tripas de las mejores marcas de América, Alemania, Francia y del país, a precios convencionales, sin competencia. José María Caballero, plaza del Mercado, 87, Valencia.

Efectos de la infalibilidad del Elixir Verdí.

MIL DUBOS

se darán a quien haciendo uso constante del ELIXIR VERDÍ sea atacado de enfermedades del estómago y de fiebre. Farmacia de P. Blas, frasco. — Depósito General de Blas, Cuesta, Valencia.

Corsetería artística

A. MIRO

3, Avellanas, 3

Últimos modelos de París. — Elegantes confecciones a medida. — En corsés fajas, para señoras delicadas del vientre. — Sucursal en Alcira: Costa, 3.

Venta

de una máquina de vapor, de 50 caballos nominales, sistema «La maquina valenciana», de distribución plana, con expansión variable, en muy buen estado; otra ídem de Alexander, de seis caballos nominales, y todos los aparatos concernientes para una fabricación bastante lucrativa. Razón Guillem de Castro, 84 taller de maquinaria de Andrés Just.

Laboratorio bacteriológico

DEL DR. F. SOCIATS

ALCIRA

Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químicomicroscópicos de productos patológicos.

Vacuna contra la rabia

Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, con la MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a lo largo de la vida; por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable acudir a él al director de este Laboratorio, pidiendo prescribir el suero y el medicamento antirrábico.

NOTA. Al sellar la vacunación resultan 55 pesetas, imperio del tratamiento antirrábico.

Semilla de gusanos de seda

garantizada, basada por el sistema colmar del Dr. Pasteur y sección microscópica de las mariposas.

Una onza 30 gramos, 12/50 pesetas.

Purgaciones

Flujos blancos ota militar, irrita ciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer; se curan en muy poco tiempo, por crónicas y rebeldes que sean por medio de la inyección anti tóxica Valentin Pálacio. De venta en todas las buenas farmacias. En Valencia: Farmacia de D. Ángel Rivas Mercado, 40; señora. Igual Condat y Compañía droguería de la Luna.

RECUNDIDAD con el uso del MAGICO PARCHÉ ORIENTAL y las GÓTAS AFRODISIACAS, el noventa por ciento de las mujeres ESTERILES consiguen ser MADRES en poco tiempo. Único depositario S. CLIMENT, Pz. 15. — Gran Farmacia Moderna. Abierta toda la noche.

Pedro Domecq

Jerez de la Frontera

Casa fundada en 1730

EXQUISITOS VINOS DE JEREZ

Cognac DOMECQ

Representante en Valencia y Castellón, José González de Campos, Plaza del Picadero, 4, bajo, Valencia

GUANO SAN GOBAIN

Clase superior. — Calidad garantizada

Superfosfatos de San Gobain

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Fórmulas racionales y reconocida eficacia para todos los suelos y cultivos. Agente general en España: D. CÉSAR SANTOMA, ingeniero químico y catedrático de Química.

E. Brotons Bonet

Dentista

Dientes artificiales. — Operaciones sin dolor. Plaza de Castelar (antes San Francisco, 19), principal.

Fábrica de torcidos de algodón

especiales para medias

Los algodones de esta fábrica, de un negro indestructible y colores sólidos, son los mejores para géneros de punto y los únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado.

DESCALZO Y VILLENA, LLOP, 8 y 10 Travesía plaza S. Francisco a la calle S. Vicente — VALENCIA —

Fábrica de géneros de punto

Se necesitan oficiales y se da trabajo para todo el año a las que tengan máquina de hacer medias. Plaza de San Gil, núm. 1, e. tresuelo.

Consultorio Grifol

Enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA

De 10 mañana a 4 tarde.

Santa Teresa, 21

Quita-dolores

Remedio heroico para el dolor de cabeza. No contiene antipirina ni narcóticos. Precio 1/25 pesetas frasco. Farmacia de A. Giménez, Colón, 44, Valencia.

Ferro-Quina-Bisleri

¿Quereis la Salud? El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

EL FERRO-QUINA BISLERI es de efecto estomacal, tónico y reconstruyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre.

Depositorio exclusivo en España: ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

Por telégrafo y teléfono

Regreso de políticos

En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana el Sr. Romero Robledo.

La proximidad en que se halla dicho hombre público a ocupar la presidencia del Congreso, ha hecho que acudiera a la estación a recibirle mucha más gente que de ordinario.

Había muchas personas conocidas y otras que no lo eran tanto, haciendo este espectáculo preferir a uno del público la frase de «Cómo cambian los tiempos!»

El Sr. Romero Robledo ha adjudicado abrazos y sonrisas a sus amigos, pero se ha mostrado reservado en cuanto a la situación política.

Solo ha manifestado que así como hace unos días expresaba su opinión contraria a la reunión de las minorías para dar cuenta de su candidatura a la presidencia del Congreso, juzga ahora inoportuno emitir juicio alguno acerca de la situación política.

Respecto a las noticias propagadas sobre las supuestas dificultades con que iba a tropezar su elección, ha dicho que no le sorprendían.

Son armas políticas conocidas.

Crea que su elección no tropezará con dificultades serias.

Espera tranquilo a que se reúnan las Cortes.

A la salida, el Sr. Romero Robledo ha pasado revista en los andenes a sus amigos, habiendo rodeado de sus íntimos.

En el mismo tren, y procedente de Sevilla, ha llegado el marqués de Pidal.

En Córdoba subió éste al departamento que ocupaba el Sr. Romero Robledo, y aunque ambos guardan reserva, parece cambiaron impresiones acerca del presente y del porvenir de la situación política.

La situación

Un ministerial decía hoy que después del Consejo de esta mañana, el gobierno podía asegurar que iría a las Cortes contando con la confianza de la corona y con el apoyo de la mayoría, no como un gobierno interino, sino como un partido unido y compacto.

Otro Consejo

Esta tarde han celebrado los ministros nuevo Consejo.

Al efecto, se han reunido en el palacio de la presidencia a las tres de la tarde.

A las cinco de la tarde ha terminado el Consejo de ministros.

No ha habido nota oficial.

Se han despachado varios expedientes de trámite.

Han sido examinados algunos proyectos, suspendiéndose un estudio para continuarlo en el próximo Consejo.

El Sr. García Alix ha dado cuenta de las instrucciones transmitidas al Gobernador de Bilbao con el fin de que no ocurran desórdenes con motivo de la remería.

El Sr. Gasset ha leído el proyecto del pánico de la Peña en Haesca, el cual será aprobado muy en breve.

La brevedad del Consejo la han explicado los ministros por el cansancio que les ha producido el celebrarlo esta mañana bajo la presidencia de D. Alfonso.

El Sr. García Alix ha llevado el informe del Consejo de Estado confirmando la suspensión del alcalde de Torrente.

Artistas que regresan

Lisboa. — Procedente de América, ha desembarcado en este puerto la compañía dramática que dirige la actriz Rosario Pino.

En breve marchará a Madrid dicha compañía, donde ha de trabajar durante el invierno en el teatro de la Comedia.

Segun noticias la tournée de la Pino por América ha sido fructífera en aplausos e ingresos.

La princesa herida

Los ministros se informaron en palacio del accidente que ha sufrido la princesa de Asturias, atribuyéndole escasa importancia.

El accidente es este, segun telegrafían de Manila:

Pasaba la princesa de Asturias con el duque de Calabria en automóvil por una carretera de los alrededores, cuando el vehículo chocó con un camión particular y quedó volcado.

La princesa resultó con una lesión en el cuello de poca gravedad.

El duque de Calabria salió ileso.

Mr. Combes

Paris. — Se anuncia que tendrá extraordinaria importancia el discurso que debe pronunciar hoy en Clermont, el presidente del gobierno Mr. Combes.

En él expondrá el valiente estadista todo un programa que llevará al Parlamento, tratando del presupuesto próximo, de la cuestión del servicio militar y sobre todo de la batallona cuestión de la laicización completa del Estado.

Como segun noticias tiene ya ultimado Mr. Combes, el proyecto de separación de la Iglesia y el Estado, se esperan en todos los centros políticos con interés extraordinario, las anunciadas declaraciones.

Suspensión de una vista

Bilbao. — Se ha suspendido la vista de la causa seguida contra varios bixaitarras que profirieron gritos subversivos.

Parece que la suspensión ha obedecido a indicaciones del gobernador civil.

Congreso inaugurado

Marsella. — Ha empezado sus sesiones el congreso del partido radical y el radical socialista.

Asistieron 1 200 congresistas entre diputados, senadores, periodistas, delegados de agrupaciones y otros representantes.

Desde el primer discurso, el de M. Estur, representante de Marsella, se hizo constar la necesidad de separar inmediatamente el Estado de las Iglesias, con gran aplauso de los congresistas.

M. Puech expuso los trabajos del comité ejecutivo, y luego se empezó a discutir el programa de acción que ha de imponerse al gobierno.

El congreso votó mensajes de felicitación a M. Combes y de saludo a M. Burgeois y a M. Brisson.

Entre los congresistas hay gran entusiasmo.

Salmerón

Londres. — «The Times» publica un despacho de su corresponsal en Madrid, recogiendo las siguientes declaraciones del Sr. Salmerón.

Juzga de gran importancia la retirada del Sr. Silvea.

Cree que el liberalismo conservador está en condiciones para dignificar a la patria.

Solo los republicanos pueden regir los destinos del país.

El servicio agronómico

El decreto sobre el servicio agronómico, firmado hoy por D. Alfonso, está basado sobre el servicio provincial.

Se creará por regiones.

Cada una de éstas tendrá seis ingenieros y seis ayudantes.

En las capitalidades de las regiones se creará una granja instituto agrícola.

En estos centros se enseñará la práctica de máquinas, aparatos y aperos agrícolas, y de las industrias que de la agricultura se derivan.

La enseñanza en estas escuelas será gratuita.

En el decreto sobre el servicio agronómico se suprimen los peritos agrícolas.

No obstante, se respetan los derechos adquiridos, incluso los de aquellos que cursan la carrera actualmente.

Las plazas de ayudantes para el servicio agronómico se proveerán por oposición entre los peritos agrícolas.

El conde de Romanones

El conde de Romanones marchará el lunes próximo a Cartagena.

El martes se celebrará el banquete monárquico, que presidirá el conde de Romanones, quien pronunciará un discurso.

Además de algunos puntos expuestos ayer por el exministro en el Círculo Liberal, versará sobre la necesidad de que los liberales de provincias intervengan en la designación de jefe de partido.

El conde de Romanones regresará a Madrid el miércoles.

La Rejane

Paris. — La famosa actriz Rejane se ha divorciado de su esposo.

Este asunto ha sido comentadísimo.

Tratados de comercio

El gobierno hace trabajos para la renovación de varios tratados de comercio.

Además tiene el propósito de concertar otros nuevos.

Riña sangrienta

Granada. — En el pueblo de Churriana ha ocurrido una sangrienta reyerta.

Un pescador reclamó la devolución de los derechos que por concepto de consumos había pagado, correspondientes a las mercancías no vendidas.

Los consumidores se negaron a ello.

La cuestión se agrió.

Dos vecinos intervinieron en ella, cruzándose insultos entre unos y otros hasta el punto de degenerar en riña sangrienta.

Uno de los contendientes recibió tres puñaladas, quedando muy herido.

Otro recibió ocho balazos.

Está gravísimo.

Comentarios

Es comentadísimo el hecho de que ningún ministerial haya salido a recibir al Sr. Romero Robledo.

Relacionado este hecho con la elección de Romero Robledo para la presidencia del Congreso, creyéndose que el gobierno ha de hacer muchos esfuerzos para que salga triunfante su candidatura.

El indulto de la Ceclia

Se están recogiendo muchas firmas para la solicitud que elevará a doña Cristina las señoras pidiendo se conceda el indulto de Ceclia Aznar.

Las romerías

Allariz. — En la romería de Santiago a Rabeda se ha librado una formidable batalla entre los mozos.

Se han cruzado muchos disparos.

Un proyectil penetró en la casa del cura.

Otro abolló la cañana de un guardia civil.

Es imposible hacer detenciones.

La población está alarmadísima.

El «gordo»

San Sebastián. — El número 9 722 del sorteo celebrado hoy, agraciado con el premio mayor, está repartidísimo.

A unas lavanderas les han correspondido 10 000 reales.

Huelga agravada

Málaga. — Se ha agravado la huelga de cargadores del muelle.

Los carreros y albañiles les secundarán.

Entre los huelguistas hay excitación.

Fuerzas de la guardia civil vigilan el muelle.

Se han adoptado grandes precauciones en previsión de desórdenes.

Persiguiendo un imposible

El Sr. Gasset ha reunido a los directores de los Consejos de las empresas de ferrocarriles.

Les ha expuesto la necesidad de que las empresas atiendan las quejas del público por las deficiencias de los servicios.

El ministro de Agricultura ha dicho que el gobierno se halla dispuesto a mostrar inflexible.

Antes de adoptar resoluciones por las quejas que se formulen, el Sr. Gasset les trasladará a las empresas para que las expliquen y aclaren.

El Sr. Gasset rogó a los reunidos que a estas consultas del ministro antes de resolver, contesten con la mayor brevedad posible.

Los directores de los Consejos se han mostrado muy dispuestos a secundar los propósitos del ministro.

Balance del Banco

Se ha verificado el balance del Banco, arrojando el resultado siguiente:

Han aumentado: Los billetes, 9 286 875 pesetas. Las adeudas, 570 874. Han disminuido: El oro, 1 297 105 pesetas. La plata, 7 648 058 y las cuentas corrientes 3 782 036 pesetas.

El efectivo del Tesoro ha disminuido pesetas 22 628 148.

El bronce también ha sufrido una disminución de 121 071 pesetas.

A Corea

Paris. — Comunican de Chifu que la escuadra rusa que está en Port Arthur ha zarpado, llevando pilgros cerrados.

Supóngase que se dirige a Corea.

Relacionase la marcha de la escuadra con el rumor circular de que los japoneses han hecho un desembarco en Corea.

Los socialistas

Se ha reunido la Agrupación Socialista de Madrid.

Presentó una proposición para no acudir a las elecciones.

Aprobó Pablo Iglesias.

Quedó acordado retraherse en la lucha electoral.

Candidato desechado

Se ha celebrado en el teatro Barbieri el mitin convocado por el doctor Fisher, que pretendía presentarse como candidato socialista.

Al preguntar si le votarían, los concurrentes le contestaron con un rotundo «no».

Durante su discurso sufrió frecuentes interrupciones.

Dijéronle que no era socialista.

El Dr. Fisher marchó al Centro obrero, inscribiéndose como socio.

Pablo Iglesias le enteró entonces del acuerdo del partido socialista respecto al retraimiento electoral.

Casa Pedro Galianá

Valencia 10 a las 16/25

Barcelona a p. 100 in. 77/47	Morales	66/20	
Id. Id. prox. 75/20	Paris 4 por 100	80/88	
Id. 5 p. 100	Madrid a p. 100 in.	77/47	
Morales	66/20	Benta Francesa	60/60
M. Z. Alicante	60/60	Morales en Paris	217/80
Oreases	33/25	Alicantes en Paris	317/00
Colonial	61/00	Francos	34/80
Catalanas	32/37	Libras	33/74

CREDIT LYONNAIS

Barcelona 10 a las 16/40

Interior a p. 100	77/47
Amortizable 5 por 100	97/00
Morales	60/70
Alicantes	37/70
Oreases	38/80
Exterior en Paris	20/80
Exterior en Paris	31/80
Alicante en Paris	316/00
Cambios Paris	24/10
Cambios Londres	60/00

